

冲击消退速度慢于预期 各国艰难解封尝试重启

疫情放缓 全球经济依旧承压

由于新冠肺炎疫情的影响,各国采取一系列措施防控疫情蔓延,全球经济也因此受到了冲击。而如今,随着全球范围内新冠肺炎确诊和死亡病例增幅放缓,解封与否、如何解封成了各国政府的难题。但不管怎样,全球经济放缓已经不可避免。

失业问题或将持续

美国劳工部7日公布的数据显示,上周美国首次申请失业救济的人数达到316.9万,已连续第7周高于300万,凸显出新冠肺炎疫情对美国经济尤其是劳动力市场造成沉重打击。

数据显示,过去七周里,美国首次申请失业救济人数累计突破3350万。但截至5月2日一周,首次申请失业救济人数较此前一周的384.6万减少67.7万,这是该指标连续第5周环比回落。这显示新冠肺炎疫情造成的最初经济冲击正在消退,但消退速度慢于预期。由于美国尚未出台行之有效的抑制新冠肺炎疫情措施,随着消费者和企业支出减少波及整体经济,失业问题或继续发酵并持续下去。

由于疫情带来的失业问题也给瑞士人带来了困扰。4月份,瑞士的失业率也从上个月的2.9%上升到3.3%,为2017年3月以来的最高点。当前,瑞士全部劳动人口中有37%申请“部分失业”补助。

瑞士联邦经济事务秘书处预计,受新冠肺炎疫情对经济的持续影响,瑞士失业率到今年年底可能升至4%至5%,失业人数或超20万。2020年因失业造成的经济损失可能高达200亿瑞士法郎(约合205亿美元)。

多国货币承受压力

巴西央行6日傍晚宣布降息75个基点,将基准利率从3.75%下调至3%,达到历史最低水平。降息当天,巴西市场美元对雷亚尔汇率应声上涨1.96%,收盘报1美元兑换5.7030雷亚尔。次日,美元对雷亚尔汇率继续上涨,突破5.80关口,收盘报1美元兑换5.8459雷亚尔,创下自1994年7月创建雷亚尔以来的美元最高收盘价纪录。

业内人士表示,受新冠肺炎疫情影响,巴西今年经济将衰退3.76%。这是继2015年和2016年经济分别下跌3.5%和3.3%之后,巴西经济再次陷入“衰退”。为刺激经济增长,预计巴西央行将于今年6月中旬再次实施降息举措。但降息也会造成巴西资金外流,损害巴西竞争力,并增加本币雷亚尔的承受压力。长期而言,这将会使美元更加坚挺,加速雷亚尔贬值,不利于巴西整体经济走向复苏。

而在土耳其,里拉兑美元汇率延续了近5个交易日的下跌趋势,突破2018年土耳其



■ 泰国运营方护送“失业”的大象返回野生栖息地

图 GJ

货币危机期间创下的历史最低点,至7.25。而土耳其央行的外汇储备净额已经从今年年初的400亿美元急剧降至250亿美元左右。

市场担忧,在外汇储备不足的情况下,土耳其试图同时实现低利率和汇率稳定或许会非常困难。

欧洲亟待刺激复苏

欧洲中央银行副行长德金多斯7日向欧洲议会就欧洲央行2019年年度报告做说明。报告显示,2019年欧元区经济增速放缓至1.2%;全年平均通胀率1.2%,较2018年底0.6个百分点;失业率降至7.6%。

但新冠肺炎疫情大流行及其对经济影响的不确定性,使宏观经济预测变得更加困难。欧洲央行预计2020年欧元区经济将萎缩5%至12%,最终结果将取决于各国封锁措施的持续时间,以及各国政府如何采取应对措施扶持企业和员工。

德金多斯表示,若当前刺激规模不及欧元区所需,欧洲央行随时准备进一步调整货币政策措施。

此前欧盟委员会预测,受新冠肺炎疫情的影响,2020年欧洲经济将出现“历史性衰退”,欧盟经济将萎缩7.5%,欧元区经济将萎缩7.75%。欧洲经济事务专员保罗·真蒂洛尼表示:“欧洲正在经历自‘大萧条’以来前所未有的经济冲击。”

预计未来几天,欧盟委员会或将提出一项规模高达1.5万亿欧元(约合1.62万亿美元)的“复苏基金”提议,以进一步刺激本地区的经济。

奢侈品销售额减半

在经历10年高增长后,全球奢侈品行业突然被疫情按下暂停键。

美国咨询企业贝恩公司7日说,虽然全球多地正慢慢采取“解封”措施,但奢侈品行业的销售业绩不会很快恢复,第二季度全球奢侈品销售总额预计比去年同期少50%至60%。

贝恩说,包括手包、服饰、化妆品在内,全球奢侈品第一季度销售额估计比去年同期减少25%,全年销售额预计将缩水20%至35%。咨询企业麦肯锡公司4月则发布报告说,个人奢侈品行业的销售总额预计全年缩水35%-39%。

贝恩预计,全球奢侈品行业收入总额或许要到2022至2023年才能重返2019年2810亿欧元(约合3035亿美元)的水平。麦肯锡则表示,如果欧洲和北美地区的时尚类品牌店铺连续关门2个月,其中八成企业将遇到财务危机。

路透社报道,依据目前情况,美国和欧洲地区的奢侈品店铺估计将于5月下旬陆续恢复营业。

泰国游客数量锐减 大象失业打道回府

新华社今晨电 泰国不少景区饲养大象,但随着新冠疫情肆虐,游客数量锐减,成百上千头大象面临“失业”,如何喂饱它们成了运营方的难题。

一头大象每天可吃多达300公斤的蔬菜和植物。眼下游客稀少,运营方着手安排部分大象返回野生栖息地,希望它们别饿肚子。

目前已有100多头大象打道回府,有的需要跋涉150公里才能从所在景区返回湄针等栖息地。

据世界动物保护协会估算,泰国可能有多达2000头大象在各类景区和商业设施里面临挨饿风险。拯救大象基金会等组织正积极推动“大象返乡”事宜。

沙杜迪·社里切威饲养的几头大象4月30日从北部城市清迈一处大象自然公园启程,连续几天翻山越岭,5月4日抵达一处野生栖息地。“这些大象20年没回过故乡了,这次回老家显得很開心。它们欢快地叫唤,跑向村边小溪,还跟孩子们玩耍起来。”

邻座空位要付费? 美航企“捞钱”挨批

新华社今晨电 美国边疆航空公司近日推出“更大空间”收费项目,乘客如果希望邻座是个空位,每趟航程需额外支付至少39美元。国会议员带头鞭挞这一计划,企业不得不宣布放弃。

新冠疫情带来的旅行限制使美国航空业客流量比一年前少了九成多,大部分航班乘客屈指可数。但社交媒体流传的图像显示,仍有些航线客满,而且许多乘客没戴口罩或其他防护用品。一些航空公司因此说,为了让乘客间保持距离,打算停售夹在两个座位中间的座位。

对于“收费隔座”的主意,首席执行官比弗尔坚称,公司无意让乘客为“保持社交距离”交钱,只是向有需要的人提供“多一点安宁”。

对此,众议院运输委员会主席德法齐奥形容这项收费计划“骇人听闻”,称这家航企利用疫情防控要求人们“保持社交距离”的时机“捞一笔”,“借恐惧情绪和乘客对自身健康和安全的合理担忧牟利”。

就限制总统对伊朗动武权力再三交手 参议院还是压不住特朗普

本报特稿 当地时间7日,美国参议院未能推翻美国总统特朗普对限制其对伊朗动武决议的否决。

美国国会此前通过决议,限制特朗普实施打击伊朗军事行动的权限,但6日该决议遭到特朗普否决,他称其为“侮辱性的决议”。随后,参议院于7日再度投票,试图推翻总统的否决权。但这样的举动将需要参院三分之二的多数同意,也就是至少67名参议员的支持,而不是通过该法案所需的简单多数。

投票前就有分析认为,尽管限制总统对伊朗动武的决议得到了两党的支持,但参议院不太可能实现这一目标。

最终,只有49票支持推翻总统的否决,另有44票反对。

此前,由共和党人主导的参议院于2月批准了限制特朗普对伊朗动武的决议,而民主党人占优势的众议院则于3月投票通过。有分析称这是向特朗普政府发出信号,表明甚至连特朗普的同党人士都不同意他对伊朗采取的方针。

特朗普4月6日表示,限制总统对伊朗动武是“基于对事实和法律的误解”,坚称1月美军在伊拉克空袭打死伊朗将军苏莱曼尼,虽然将美伊推向军事冲突的边缘,但符合美国法律。他表示,该决议是“民主党提出的,作为通过分裂共和党赢得11月3日大选的战略的一部分”。而在直接发给参议院的另一份声明中,特朗普敦促参议院不要否决他的否决权,认为该决议“不必要且危险”。(钟欣)

莫让“关节疼痛”影响了幸福生活

在日常生活中,经常看到,有些中老年人走路左摇右摆,上下楼关节疼痛不敢使劲,早晨起床或久坐站起时关节僵硬迈不动步,下蹲困难,关节活动不利,严重者关节还会出现肿胀、积水甚至变形,不得不拄拐杖、坐轮椅。X线检查,结果常常显示:关节退变,关节间隙狭窄、骨质增生、滑膜炎或半月板等等。

侯氏仙草®远红外关节贴,针对此类问题研制而成,通过局部贴敷,体表施治,改善局部微循环,辅助治疗关节退变引起的疼痛。

厂家提示: 请去指定药店购买, 谨防假冒; 病史较长、病情较重的患者在专业人员指导下使用更有利于康复。

禁忌内容或注意事项详见说明书。请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用。注册证编号:豫械注准20182090634 生产单位:郑州寸草心生物科技有限公司



母亲节特惠热线

021-51093071、51875619

上海专卖店:虹口区周家嘴路358号(全芝坊)近新建路 支持免费邮寄,货到付款



豫械注准20182090634 1号